Le parcours sportif

A - DISPOSITIONS TECHNIQUES

Le parcours sportif du sapeur-pompier peut étre organisé sur un sol dur
Ou sur une aire gazonneée. Les schémas annexés au présent reglement doi-
vent étre scrupuleusement respectés pour les épreuves disputées au niveau
departemental, zonal et national. '

Le tracé peut étre fait avec de la chaux, du platre, de la peinture, etc.; il doit
étre parfaitement net et précis.

Les exercices successifs, constituant le «Parcours Sportif», sont régle-
mentés comme suit:

Fat par Chrystells WNDAELE (SDIS 06)

B - REGLES GENERALES

Le concurrent qui ne tourne pas derriére un jalon, est oblige, sur le champ,
de recommencer son virage.

En regle générale, pour 'ensemble du parcours, il appartient au concurrent
de relever et de remettre en place tout jalon qu'il aura renversé ou déplacé,
sans attendre obligatoirement les ordres du juge et avant de poursuivre son
parcours.

Le concurrent qui sort délibérément ou involontairement d’un couloir ne
nmet pas de faute car il sanctionne lui-méme cet écart.

Nota: Afin de simplifier la modification des parcours en fonction des catégories, il est créé une sur-
» face supplémentaire de lancer de commandes, matérialisée sur les schémas par les lettres G’ et H'.
& ~De ce fait, les concurrents concernés par cette nouvelle disposition parcoureront 6m en plus. En
i/ conséquence, les nouveaux records prendront en compte cette distance.
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M 1-COURSE EN VA ET VIENT

A I'appel du starter, le concurrent se place a 1,50 m de la ligne de départ,
sur la ligne de retrait qui est matérialisée. La mise en place des concurrents ne
devrait pas dépasser une minute trente, sous peine de faux départ.

Le temps commence a étre décompté a partir du moment ou tous les concur-
rents de la serie précédente ont terminé leur parcours

Les ordres de départ sont:
- «AVOS marques» (e concurrent s'avance sur la ligne)
= Coup de feu (départ du concuirrent)

Deux faux départs, provoqués par un méme concurrent, entrainent sa
disqualification.

For par Chiystelis WYNDAELE (SDIS 06)

La ligne de départ et la ligne des 25 meétres sont indiqués par un trait de
2 métres de long. Au milieu de chacun de ces traits est posé un jalon (A et B)
autour duquel le coureur doit exécuter son demi-tour.

Deux lignes, distantes de 2 metres et formant un couloir, sont tracées pour
guider le concurrent, qui a la latitude d’effectuer ses virages autour des jalons
A et B vers la droite ou vers la gauche suivant ses préférences. La distance
parcourue dans cette course du va et vient est définie dans le tableau des
agres, suivant la catégorie.

Nota: Pour le passage de certaines catégories, cadets et cadettes, le jalon A peut étre
retiré, les athlétes effectuent 2 fois 25 m et n'ont donc pas a le contourner.
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M 2 - TIRER DU DEVIDOIR

Le dévidoir, dont le poids est défini dans le tableau des agres, est placé
dans un parc situé hors piste et mesurant 2,50 metres de long sur 2 métres de
large (C.D.E.F.); la ligne délimitant le rectangle fait partie intégrante de celui-ci.

MAUVAIS / :

Un jalon est placé a chacun des angles CD du rectangle (voir le schéma).
Deux lignes paralleles distantes de 2 metres, formant un couloir accolé au
précédent, sont tracées pour guider le concurrent.

Fait par Chrystelie WINDAELE (SDIS 06)

La ligne des 50 métres est indiquée et matérialisée en son milieu | par un
jalon autour duquel doit s’exécuter le virage. Le concurrent terminant la course
précédente en va et vient, doit contourner le jalon C et arriver ainsi sur le flanc
du dévidoir. Il tire 'agres sur une distance définie dans le tableau des agres,
suivant les catégories, avec demi-tour a droite ou a gauche a sa convenance,
autour du jalon I.

Au retour a la base de départ, le concurrent doit maitriser la vitesse du dévi-
doir et arréter 'engin de fagon qu’il se trouve complétement stoppé, dans les
limites du parc CDEF. Les lignes délimitant le rectangle font partie intégrante
de celui-ci. Le concurrent n’est pas tenu de retourner le dévidoir. Par contre, il
ne peut poursuivre son parcours qu’aprés avoir parfaitement immobilisé le
dévidoir a 'intérieur de la surface, dans une position quelconque, mais sans
gu’aucune de ses parties ne soit a I’e>gt(!é.ri__eyr du rectangle.
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MAUVAIS

C’est donc l'arriere du bandage de roue qui compte et non I'axe de l'agrés.
De méme, s'il renverse I'un des jalons C, D, il doit, avant de poursuivre, le
remettre en place.

M 3 - LANCER D’ADRESSE DE COMMANDES

Quatre commandes (en nylon de préférence dans un souci d’équité lors de
conditions atmospheériques défavorables), d’'un poids identiques & toutes caté-
gories, compris entre 1,5 kg et 1,6 kg et lovées réglementairement, sont lan-
cees d'un carré EFGH de 2 m de c6té ou suivant la catégorie dans un rec-
tangle GHG’H’ de 3 m de longueur, tracé dans le prolongement de l'aire de sta-
tionnement du dévidoir.

Pour atteindre le poids réglementaire, les commandes peuvent étre
testées interieurement sans modification de 'apparence extérieure.

Un butoir d’'une hauteur de 10 cm est fixé a I'extérieur le long de la base
GH ou G’H’ suivant les catégories.

La cible a atteindre pour les catégories minimes, cadets, juniors,
seniors, vétérans hommes et juniors, seniors, vétérans femmes,
représentant une fenétre d’immeuble a hauteur d’'un premier étage, est ainsi
matérialisée: un cadre rigide ménageant une ouverture de 1,10 m de largeur
sur 1,50 m de hauteur est fixé verticalement pour que 'ouverture de la baie
reste entierement libre, que sa partie inférieure se trouve a une hauteur de
3,50 m au-dessus du niveau du sol et que le plan de la baie soit
perpendiculaire a la direction du lancer; la largeur de la partie du cadre
délimitant cette baie doit étre d’au moins 30 cm.

Pour les catégories cadettes, minimes filles, la cible obligatoire a
atteindre est matérialisée par :

-en partie latérale, les deux pieds de la fenétre réglementaire

-en partie base, une barre horizontale fixée a 0,50 m du sol

-en partie haute par le bord inférieur du cadre de la fenétre réglementaire.

La distance horizontale entre le plan vertical dans lequel se trouve la baie et

le butoir de la base du lancer est définie au tableau des agrés en fonction des
catégories.

P,
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DESSIN DE STEPHANIE FICHAUX-KHAMASSI

Chaque concurrent a droit a
un nombre illimité dessais,
I'épreuve étant réussie quand
deux commandes sont «bon-
nes». Pour gu’une commande
soit declarée bonne, elle doit
passer au travers du cadre, ne
pas y rester en eéquilibre et étre
lancée alternativement.

Ainsi donc, une commande qui resterait en équilibre dans un premier
temps et qui tomberait derriere la fenétre dans un second temps, poussée par
le vent ou par une autre commande par exemple, ne pourrait étre considérée
comme bonne.

"BON" "MAUVAIS

Le concurrent ne doit pas toucher I'aréte supérieure interne du butoir ou au-
dela avec une quelconque partie de son corps, depuis le moment ou il se saisit
de la commande jusqu’au moment ou celle-ci franchit le plan de la fenétre.

Si les quatre com-
mandes mises a sa
disposition au début
de [I'épreuve ne
suffisent pas au
concurrent, il vient
lui-méme en repren-
dre une ou plusieurs, a sa convenance, a leur point de chute et poursuit les
lancers.

MAUVAIS

Avant I'épreuve, les
quatre commandes
mises a la disposition
du concurrent peuvent
étre placées par celui-
ci ou bon lui semble.

Le concurrent a parfaitement le droit de quitter le pas de lancer dés qu'il lache
la deuxieme commande qu'’il estime étre bonne, a condition de ne pas aller au-
dela du butoir.

)
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M 4 - COURSE AVEC PASSAGE SOUS OBSTACLE

Le concurrent quitte directement la base de lancer et aborde, entre les
lignes HD et DJ, le couloir suivant de 50 métres sur 2 métres au milieu duquel
se trouve un tunnel; ce dernier a une longueur totale de 10 métres, une hau-
teur de 1 métre et une largeur de 2 métres.

Foit par Chrystelle WYNDAELE (SOIS 06)

Il est constitué de 5 panneaux de 2 metres de large et 1 métre de hauteur,
distants 'un de l'autre de 2,50 métres. Chacun de ces panneaux comporte une
partie libre de 1 m x 1 m et une partie pleine de 1 m x 1 m.

Ces panneaux sont disposés alternativement:

W premier panneau, partie libre c6té gauche
m deuxiéme panneau, partie libre c6té droit de facon a former des chicanes
et ainsi de suite.

Le tunnel est solidement fixé au sol pour que le concurrent ne le déplace
pas. Son plafond est réalisé de fagon & empécher le coureur de se relever sur
son parcours. Enfin, le sol sous le tunnel et les chicanes sont aménagés de
fagon a éviter toute blessure.

B 5 - PORTER DU TUYAU AVEC FRANCHISSEMENTS SUCCESSIFS
D’UNE BARRIERE ET D’UNE POUTRE D’EQUILIBRE

En K se trouve un jalon derriére lequel le concurrent doit tourner avant de
franchir la ligne KL, origine du couloir suivant, de 50 m x 2 m, KLMJ.

A I'entrée du couloir, en K, il trouve un tuyau de 20 métres sur 45 mm, iden-
tique a toutes catégories, roulé en simple, soigneusement maintenu, par une
courroie ou sangle et posé a plat, raccords compris, a l'intérieur d’'un cadre car-
ré de 0,50 m de c6té et 0,10 m de profondeur (dimensions intérieures).

Lors de son passage, le concurrent le saisit, va le déposer a l'extrémité du
couloir en J a lintérieur d’'un cadre semblable au précédent.
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Au quinziéme metre, il doit franchir une barriére solidement fixée au sol. La
traverse supérieure de cette barriére sera placée a une hauteur définie dans le
tableau des agres, suivant les catégories. Elle aura une longueur de 2 métres
et une largeur de 0,10 métre. Des montants extrémes, dépassant de 1 métre
au moins le niveau supérieur de la traverse, obligeront le concurrent a un fran-
chissement correct et sans lacher le tuyau.

Fait par Chrystelle WYNDAELE (SDYS 06)

Le concurrent ne devra pas perdre le contact avec le tuyau depuis le
moment ou son pied d'appel quittera le sol jusqu’au moment ou il posera un
point d’appui au sol, faute de quoi il devra recommencer le franchissement.
La fagon de franchir la barriére est entierement libre. Le concurrent est autorisé
a appuyer le tuyau sur la barriére au cours du franchissement.

Au trentieme meétre du méme couloir est disposée une poutre d’équilibre,
identique a toutes les catégories, barrant la piste en oblique d’un cété a l'autre;
cette poutre est constituée par un madrier de 4 m de longueur et 0,22 métre de
largeur, dont la face supérieure doit se trouver a 0,45 m du sol.

Afin d’obliger le coureur a parcourir la poutre dans toute sa longueur, une
«porte» est aménagée a chacune de ses extrémités:

m la premiére d’entrée est matérialisée par un seul jalon de 2m de hauteur
placé sur une ligne fictive perpendiculaire a 'axe de la poutre passant par son
extrémité. Le jalon se trouve & une distance de 50cm de la ligne de gauche,
dans le sens de la course, délimitant le couloir.

m la deuxiéme, de sortie, est délimitée par deux jalons distants de 1 m,
places a hauteur de la fin de la poutre, dans le plan perpendiculaire a 'axe de
cette derniere. Une ligne blanche, matérialisée au sol, joint les bases des
jalons. Le jalon le plus extérieur (a droite dans le sens du franchissement) est
posé sur la ligne de séparation des couloirs; 'extrémité de la poutre se trouve
donc non pas sur cette ligne mais a l'intérieur du couloir, a 50 cm du jalon de
droite (voir dessin page 60-61). it

fesi s #
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Aucune maniére n’est imposée pour franchir la poutre mais le concur-
rent doit la parcourir entierement, sans perdre 'équilibre.

m Aussi, s’il renverse le jalon d’entrée, il doit le remettre en place et recom-
mencer le franchissement correct de la totalité de la poutre.

m S’il renverse les jalons de sortie, il doit les remettre en place avant de
poursuivre son parcours.

m Si le concurrent pose le pied a terre avant d’avoir franchi la ligne matéria-
lisant la fin de 'obstacle, ou méme s'il pose le pied sur cette ligne, il doit recom-
mencer le franchissement total de 'obstacle.

En J, le tuyau doit étre déposé a plat dans son intégralité (demi-raccords com-
pris) dans le cadre.

M 6 - PORTER DU SAC

Aprés avoir déposé le tuyau
a 'emplacement prévu en J, le
concurrent franchit la ligne DM et
aborde le couloir suivant de 50 m
sur 2 m (en contournant le jalon
M) accolé au précédent et a I'en-
trée duquel se trouve a terre un sac posé a plat dans un rectangle de 0,90m de
longueur et 0,50m de largeur, tracé au sol conformément au plan. Le poids du
sac est défini dans le tableau des agrés, suivant les catégories. La longueur de
ce sac, plein de sable ou de gravier, doit étre comprise entre 0,60 m et 0,80 m.
Le sac est placé dans le sens de I'axe du couloir, a cheval sur la ligne MN ori-
gine du couloir. Aucune maniere n’est imposée pour porter le sac.

MAUVAIS

A partir de 10 métres de la ligne MN, le concurrent doit franchir successi-
vement trois obstacles disposés, perpendiculairement au couloir. Ces derniers
doivent avoir une largeur de 0,10 m, une longueur de 2 m et étre fixés solide-
ment au sol, pour que le concurrent ne puisse pas les renverser.

Un liteau reliant les trois barriéres a leurs extrémités sera mis en place
afin d'éviter toute esquive de I'obstacle. Le concurrent devra impérativement
poser un pied au sol entre chaque obstacle sans jamais poser un pied sur I'un
de ceux-ci, faute de quoi il devra recommencer 'ensemble du franchissement.
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La hauteur des obstacles ainsi que la distance qui les separe (axe en axe)
sont définies au tableau des agres, en fonction des catégories.

Si le concurrent laisse tomber le sac a terre, soit durant sa course jusqu'a
la table P, soit durant le franchissement des trois obstacles, il le ramasse et
continue sa course normalement.

Au vingt-cinquiéme métre, le concurrent trouve dans I'axe du couloir une
table P, solidement fixée et lestée, de 0,80 m de hauteur, 0,60 m de longueur et
0,30 m de largeur, sur laquelle il dépose le sac de fagon qu'il ne risque pas de
tomber de la table; puis il termine le parcours par une course de 25 métres.

Si le sac tombe avant que le concurrent ait franchi la ligne d’arrivée, celui-ci
doit aller le replacer sur la table. Le sac est considéré comme tombé lorsqu’il a
totalement quitté le dessus de la table. L’arrivée est matérialisée par la ligne LR
‘et un jalon marquant I'extrémité du couloir

M 7 - EXECUTION DE L’EPREUVE

Le concurrent est entierement responsable de ses actions. Il doit de son
propre chef corriger toutes les fautes qu'il a pu commettre. Ce n’est que dans
le cas ou ces corrections n'auraient pas été apportées que le juge imposera au
concurrent de réparer sa faute.

Le refus du concurrent entrainera son élimination.

Un seul essai est accordé au concurrent sauf en cas de défaillance
technique du matériel.

M 8 - JUGES DE PISTE ET CHRONOMETREURS

Pour chaque piste, sont désignés 1 ou 2 juges de piste spécialisés et
3 chronométreurs dont un instructeur d’entrainement physique de la sécurité
civile. Le résultat a prendre en compte pour le concurrent sera le temps le plus
élevé dans le cas de deux chronométreurs et le temps intermédiaire dans le
cas de 3 chronométreurs dotés d’appareils au centiéme de seconde.

Les temps sont enregistrés au centiéme prés pour permettre de départager
les ex-zequo.
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